

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

Печатница БР. ИГНАТЕВИ — Плевенъ.

Редакторъ: ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

Годишенъ абонаментъ 60 лева
РЕКЛАМИ ПО СПЕЦИАЛНА ТАРИФА

Електр. крушки лв. 25.—
 Електромъръ „ 570.—
 Бергм. трѣби „ 5·80

всички останали видове европейски електрически материали и всѣкаквъ видъ електрически инсталации на цени подъ всѣка конкуренция, при
 ЕЛЕКТРО-ТЕХНИЧЕСКО БЮРО
ЛАЗАРЪ К. ЛАЗАРОВЪ
 Домъ Коста Лазаровъ, тел. № 264 — Плевенъ

РАВНОСМЪТКАТА

Следъ като бе наситено празничното любопитство на публиката съ обширнитѣ описания на пищенитѣ тържества въ Бѣлградъ; следъ като се изпари сладостното опиянение отъ известията за братскитѣ манифестации въ сръбската столица, на българския народъ се налага задължението да направи една равностѣтка на събитията и да предвиди вѣроятнитѣ имъ резултати.

Първото нѣщо, което трѣбва да се отбележи, е, че нѣма никакво съмнение какво тая визита не е резултатъ на едно взаимно влечение на народитѣ отъ дветѣ страни на черната граница, а е наложена отъ вънъ за постигане целитѣ на една дипломация, която иска да види на всѣка цена ликвидирана досадната балканска проблема. Безъ да говоримъ за сръбския печатъ, който се държеше хладно, дори и враждебно къмъ България до самото встъпване на българскитѣ владѣтели въ сръбската столица, ние напомняме на всички, които четатъ днесъ съ увлечение подробнитѣ описания на бѣлградскитѣ тържества въ българскитѣ вестници, че сжщитѣ тѣзи вестници до десети декември не педираха нито съ единъ редъ каузата на сближението ни съ сръбитѣ. Има нѣщо твърде безхарактерно въ възторжения тонъ, съ който българската преса предава и коментира единодушно бѣлградскитѣ тържества.

Едно е обяснението на тоя страненъ фактъ: не може печатътъ да бжде свободенъ въ преценката си на една дипломатическа акция, на чело на която стои Държавния Глава. И тази е първата поука, която трѣбва да се почерпи отъ бѣлградската визита; ако е потрѣбно да угаждатъ на внушенията на силни външни фактори, пратете дипломатитѣ си, пратете отговорнитѣ си министри, но оставете на мира българския Царъ, който, съ недосегаемостта на авторитета си и съ ореола на любимъ народенъ вождъ, съ който го облива народното съзнание, осуetyа всѣка свободна

КАКВО Е НУЖНО

Вчера проекта за задълженията е билъ раздаденъ на народнитѣ представители за проучване и вѣроятно презъ идущата седмица ще бжде поставенъ на разглеждане.

До каква редакция ще стигне окончателния проектъ, е рано още да се говори. Ако се сжди отъ астроенията всрѣдъ правителственитѣ и опозиционни депутати, удо ще бжде ако г. Мушановъ спое и този пжтъ да прескочи скоия прагъ.

Впросътъ е сега: дали израотения проектъ ще разреши проблемата за задълженията и авали ще облекчи положението на Дилъжницитѣ.

Отговорътъ е отрицателенъ. Зембдението е, че дори и да се простятъ всички дългове, ако ние не взематъ мѣрки да се увеличатъ доходитѣ на дълженицитѣ, следе много време тѣхното положение още повече ще се влоши.

Отъ много компетентни мѣста Впръ сочи вече, че увеличението на доходитѣ ще стане като на първо време се замѣнятъ много отъ

критика на акции съ сждбоносни за националната ни кауза послѣдствия.

Защото, когато тѣзи акции се завършатъ съ очевидно фияско, както е въ случая, върху водачътъ на дипломатическата експедиция падатъ всички послѣдствия отъ неуспѣха. Опитътъ на г. Мушанова въ Ангора не трѣбва да се повтаря съ Царя на българитѣ.

Ако е трѣбвало да чуемъ отъ сръбска страна, че България трѣбва да направи всички жертви, за да се „консолидира създадената положение“ и, ако ние бѣхме твърдо решени да отговоримъ отрицателно на това дръзко предложение за национална капитоляция, нѣмаше защо да изпращаме Царското семейство въ Бѣлградъ, за да възбуждаме въ средитѣ на поробанитѣ и свободни българи неоправдани надежди и да пожнваме горчиви разочарования. Сръбитѣ си оставатъ непоправими — това е единствената безспорна поука отъ бѣлградскитѣ тържества. Поради нашата податливост, обаче тѣ сж станали само още по-дръзки въ самонението си, че сждбата ги е отредила да изиграятъ историческата роль на обедителния Пиомонтъ за народитѣ на Балканитѣ.

Като изключимъ роднинскитѣ любезности на двата Царствуещи дома, за насъ, българитѣ, тая среща остава само спомена за излишно унижение на България: преклонение на Българския Царъ предъ гроба на кралъ Петра, освободителя на македонцитѣ, както го титулуватъ.

За тоя, който иска да опредѣлимъ истинската цена на това унижение, което бѣше вписано въ програмата на уговоренитѣ церемонии, ние сме готови да поставимъ само единъ въпросъ: ще бжде ли вписано въ програмата по посрещанieto на сръбския владѣтель въ София неогенимото рицарство да се поклони на останкитѣ на покойния ни князь Батембергъ, краткото царуване на който е апотеозъ на съединението на Северна и Южна България?
Георги Марковъ.

Протестиранни полици презъ м. ноември

На какви суми възлизатъ

Презъ миналия месецъ въ нотариата при тукашния окръженъ сждъ сж били протестиранни 456 полици на обща сума 2,814,000 лв. Отъ протестиранитѣ полици 37 сж търговски, а останалитѣ за наеми на общински, училищни и фондови ниви.

Продаватъ се 2 къщи съ четири дюкяна на главната улица, срещу околийското управление. Споразумение **Ник. Вас. Ракитинъ.**

Победниятъ маршъ на бедствието

Народътъ иска помощъ!

За да се засилятъ постжпленията въ държавната хазна, на много мѣста държавнитѣ бирници сж плъзнали по селата и събиратъ данѣци по принудителенъ начинъ.

По този поводъ въ с. Турски-Тръстеникъ, никополско, се е състояло общоселско събрание. Взета е била резолюция, съ която се моли министъра на финанситѣ да спре екзекуциитѣ на държавния бирникъ, тѣй като въ настоящия моментъ населението е въ невъзможностъ дори да преживѣва.

Отправена е телеграма до председателя на Народното събрание и копие до насъ, съ която се иска помощъ отъ държавата и парламентарна и журналистическа анкета за състоянието имъ.

Обесилъ се предъ очитѣ на жената си

Нова жертва на немотията

Напоследъкъ поради голѣма немотия, Владю Гатевъ Цаковъ, 55 годишенъ, отъ Луковитъ, изпадналъ въ отчаяние и се пропилялъ. Оная вечеръ той се върналъ отъ кръчмата малко пийналъ и казалъ на жена си, че ще се самообеси.

Тя започнала да го разубеждава, обаче, той закачилъ каиша на панталонитѣ си за една греда и поставилъ прикма на шията си. Жена му, изплашена, надала викъ и се спуснала къмъ него, за да го откачи.

Той я ритналъ и се отпусналъ на каиша. Въ това време дошли съседи, но докато го свалятъ Цаковъ починалъ.

Въ столицата е основана плевенска колония

Телеграмата до плевенското гражданство

Преди нѣколко дни живущитѣ въ София наши съграждани сж имали събрание въ Дома на правницитѣ и сж учредили колония, като е било избрано настоятелство въ съставъ: председател **Ал. Юрдановъ**, подпреседател **Петъръ Шоповъ**, секретаръ **Георги Одрински**, касиеръ **Ал. Хаджидимитровъ**.

Съветници: **Д. Върбеновъ**, **Ал. Ганчевъ**, **М. Константиновъ**, **Ас. Христовъ**, майоръ **В. Бейковъ**, **Юрданъ Илийчевъ**, **Давидъ Сабитаевъ**, **Ан. Видрарски** — председател студентската корпорация, контролна комисия д-ръ **Илия Палазовъ**, **Сим. Славовски** и **Моисъ Яковъ**.

Сжщевременно е билъ основанъ и клонъ отъ комитета за стопанско и културно повдигане на Плевенския край.

По този случай колонията е изпратила до окръжния управителъ г. Шумеловъ следната телеграма:

— Плевенската колония въ столицата учредена вчера при голѣмъ ентузиазъмъ, по случай освобождението на родния градъ изпраща чрезъ Васъ най-горещи поздравни на комитета и цѣлото гражданство. Председателъ **Юрдановъ**, подпреседателъ **Шоповъ**, секретръ **Одрински**, касиеръ **Хаджидимитровъ**; студентска корпорация **Видрарски** и **Караминчева**.

НА ФРОНТА НА ИСТИНАТА

Терорътъ надъ изборнитѣ служители

Макаръ, че неотдавна предъ една конференция Плевенския окръженъ управителъ г. Шумеловъ декларира, че ще накаже най-строга всѣки, който се опита да тормози или заплашва персонала при изборнитѣ учреждения, на много мѣста неотговорни лица и партизани продължаватъ своето юдинско хор.

Зада се избѣгнатъ отговорности, нѣкъде дори се е прибѣгвало до фалшифициране на протоколи за уволнение или наклеветяване на набелезани чиновници.

Декларациитѣ и изявлѣнията иматъ своята цена само когато тѣ се изпълнятъ.

Време е да се тури край на терора и страданията, на които сж положени държавнитѣ и изборни служители.

Самъ Царътъ пожела това. Зачитайте поне това Височайше желание!

Справедливо възмущение

Гражданинъ ни пише:
 — „Съ голѣма болка напуснахъ вечеринката, която нашата община бѣше уредила на 11 т. м., — празника на града — приходътъ отъ която бѣше предназначенъ за крайно беднитѣ и нуждаещи се граждани.

Отъ тази вечеринка отсжтствуваха тѣмко ония, които можеха и бѣха длъжни въ тържествения денъ за Плевенъ да си спомнятъ, че въ покрайнинитѣ на града има много деца, които вечери по редъ заспиватъ гладни.

Коравосърдечието, егоизъмъ и липсата на социално чувство не е всѣки случай признакъ на култура и съвършенство“.

— Така е. Жалко, но... фактъ!

Конгресътъ на спортиститѣ

Утре се открива въ Плевенъ. — На какво се дължатъ разногласията

Утре, недѣля, въ Плевенъ се открива XI редовенъ годишенъ конгресъ на Българската национална спортна федерация. По сведения, конгресътъ ще бжде единъ отъ най-оживѣнитѣ до сега.

Последното обстоятелство се обяснява съ факта, че около този конгресъ на националната спортна федерация се повдигна голѣмъ шумъ главно съ критикитѣ, правени отъ всички страни, на дейността на сегашното управление, сочеши лицата отъ него като неподготвени за заемания отъ тѣхъ постъ и като некомпетентни по не така леснитѣ спортно-технически и административни въпроси, съ които е изпълненъ спортния животъ у насъ. Тая атмосфера на основателно преценяване досегашнитѣ прояви на ръководството на Б. Н. С. Ф. поставя на преденъ планъ единъ отъ най-жизненитѣ въпроси, съ които ще се занимае предстоящия конгресъ: да насочи спортния животъ у насъ по единъ новъ пжтъ, посоченъ отъ модернитѣ разбирания за съвременното физическо възпитание.

Новиятъ общински бюджетъ на Плевенъ

Проектобюджетътъ на електрическата централа

Отъ нѣколко дни насамъ кметътъ на града г. Поповъ работи върху новия бюджетъ на общината за 1934/35 финансова година. Проектътъ ще бжде готовъ до края на тои месецъ.

Заяви ни се, че новия бюджетъ ще се отличава отъ миналогодишнитѣ съ това, че въ него били предвидени пера, съ които се задоволяватъ по-голѣмата частъ отъ социалнитѣ нужди на града.

Проектобюджетътъ на електрическата централа, възлизашъ на 6,930,000 лв., е вече готовъ и раздаденъ на общинскитѣ съветници за проучване.

Преброяване на безработнитѣ въ Плевенско

Съобщение на инспекцията по труда

На основание окръжното № 159 отъ 7 т. м., Плевенската инспекция по труда съобщава, че на 27 т. м. ще се извърши всеобщо преброяване на всички безработни — осигурени при фонда О. О. Преброяването на безработнитѣ ще обхване всички градове и дру-

дернитѣ разбирания за съвременното физическо възпитание.

Вѣрва се, обаче, че всички делегати ще се проникнатъ отъ убеждението да свършатъ една голѣма работа, като изоставатъ досегашнитѣ спорове за дребни и незначителни въпроси, които въ основата си, по сведения, имали повечето личенъ характеръ.

По-голѣмата частъ отъ делегатитѣ ще пристигнатъ днесъ по обѣдъ, посрещнати тържествено отъ членоветѣ на мѣстнитѣ спортни клубове.

Въ 4 ч. следъ обѣдъ въ салона окръжната палата ще заседава Висшиятъ спортенъ съветъ, а конгресътъ ще бжде откритъ утре 10 ч. сутринта въ салона на дво „Съгласие“. Утре следъ обѣдъ и въ понеделникъ, когато ще се закрие, конгреса ще заседава въ салона на популярната банка.

Приветствувайки всички делегати съ „добре дошли“, пожелаваме имъ ползотворна и съвестна дейностъ за успѣха на спортното дѣло въ България.

Отпуснато жито за гладуващи села

Решение на Министер. съветъ

Министерскиятъ съветъ е държалъ постановление, съ което се обявяватъ за пострадали отъ обществени бедствия (гладъ) около 50 населени мѣста, на които се отпуска помощъ въ жито.

Помощъ се отпуска и на следнитѣ населени пунктове въ Плевенския окръгъ: никополско — с. Черчеланъ 10,000 кгр.; троянско — Дълбокъ-долъ 20,000 кгр.; ловченско — с. Абланица 20,000 кгр. с. Александрово 60,000 кгр.; с. Гостина 5,000 кгр.; с. Тепава 10,000 кгр.; с. Острець 15,000 кгр.; с. Присѣка 20,000 кгр.; с. Казачево 4,000 кгр.; с. Радювене 20,000 кгр.; с. Лисецъ 2,000 кгр.; с. Г. Павликени 20,000 кгр.; с. Сливекъ 20,000 кгр.; с. Грозница 20,000 кгр.; с. Голецъ 5,000 кгр.; с. Василево 20,000 кгр.

ги населени пунктове, където има индустриални предприятия.

Преброяването ще стане подъ ръководството на организитѣ на инспекцията по труда съ съдействието на директоритѣ на гимназиитѣ и ученицитѣ отъ горнитѣ класове, а вънъ отъ седалището на инспекцията ще се извърши отъ директоритѣ на прогимназиитѣ и учителитѣ,

Бележита годишнина

През м. декември 1903 година по инициативата на група млади и ентузиастични търговци, между които Парашкева Хинковъ, Нено Хаскиевъ, Захари Мавроди-евъ, покойния Александър Мочевъ и др., въ Плъвенъ е било основано първото търговско дружество въ България.

Въпрѣки неподатливостта на мѣстнитѣ търговци, броящи се тогава на прѣсти, къмъ организационенъ животъ, благодарение усърдието и упоритата работа на групата ентузиастични, въ едно непродължително време дружеството заема първо мѣсто въ стопанския и общественъ животъ на Плъвенъ. То разраства бързо и пребира въ редоветѣ си всички търговци, безъ разлика на политическа принадлежностъ, повечето отъ които до тогава поради разпаленитѣ и ожесточени политически борби били по-между си въ неприязнени отношения.

Следъ две години примѣрътъ на плъвенци заразява търговцитѣ отъ други градове и едно следъ друго се основаватъ търговски дружества въ София, Пловдивъ, Русе, Варна и Търново. По-късно плъвенското търговско

дружество и неговитѣ ръководители взематъ активно участие при основаването на Българския търговски съюзъ.

Плъвенското търговско дружество, както въ миналото, така и сега е взимало най-активно участие както въ стопанския животъ на Плъвенъ, така сжщо и въ всички акции, целящи сплотяването на търговското съсловие въ страната и запазване на неговитѣ професионални интереси.

Отъ основаване на дружеството до сега негови председатели сж били г. Парашкева Хинковъ и покойнитѣ Димитър Стояновъ и Александър Мочевъ.

На Никулденъ навършватъ 30 години отъ основаване на дружеството. Присъщо на търговцитѣ, тази годишнина ще бжде чествувана скромно.

Отбелязвайки този фактъ, ние сърдечно поздравяваме плъвенскитѣ търговци и имъ пожелаваме все така другарски и сплотени да работятъ за преуспѣване на своето дружество.

Днесъ повече отъ всѣкога сж необходими общи усилия и единение. Защото

— съединението прави силата!

Селскиятъ нар. университетъ

Тѣзи дни, когато столичнитѣ вѣстници се пълнятъ съ подробности по посещението на нашитѣ владѣтели въ Бѣлградъ, въ колонитѣ на нѣкои отъ тѣхъ се промѣна съобщението, че поради голѣмата финансова криза въ Америка, Близко-источната фондация въ Ню-Йоркъ, която издържаше Селския народенъ университетъ въ с. Пордимъ, плъвенско, е решила да преустанови отъ 1 януарий отпущаната му ежегодно отъ нея субсидия.

Това съобщение основателно предизвика тревога и загриженостъ въ средитѣ, които по-отблизо познаватъ дейността и задачата на този институтъ, основанъ преди петъ години отъ благороднитѣ и преданни приятели на българския народъ, г-жа и г. д-ръ Е. П. Хаскелъ.

Създаденъ при крайно неблагоприятни условия и при една много ожесточена кампания отъ заинтересовани среди, благодарение упоритостта на енергичнитѣ му основатели, въ едно непродължително време Селския народенъ университетъ стана единъ истински разсадникъ на култура и сжщевременно едно модерно и образцово селско стопанство съ голѣмо значение за Плъвенския край.

Учебната програма на университета е доста обширна и подредена така, че да може да подготви ония, които ще минатъ презъ него, къмъ единъ много практиченъ и самостоятеленъ животъ. И всички, до сега сж посетили университета сж били просто изумени отъ дейността и постиженията му въ последно време.

Още отъ основаването на университета, издръжката му бѣше поета отъ Близко-источната фон-

дация, целта на която е да работи за културното и стопанско издигане на селското население въ близкия изтокъ и по-специално въ България, Гърция и Албания.

На нѣколко пѣти фондацията е отпущала значителни помощи на университета и съ това му е дала възможностъ да закрепне и да развие своята дейностъ до размѣри, които му отреждатъ първо мѣсто между нашитѣ образцови учебни институти.

И когато университета догонваше вече съ успѣхъ своята начертана целъ и се затвърдяваше въ убеждението на всички, че е една необходимостъ за културно-стопанския подемъ на нашето село, дойде неочакваното съобщение на фондацията.

Сега се поставя въпроса: университетъ или да се закрие, или издръжката му да се поеме отъ държавата.

Презъ последнитѣ дни представители на фондацията и университета сж се явили предъ нѣкои отъ отговорнитѣ фактори и сж поискали тѣхната подкрепа, за да може университета да продължи и по-нататъкъ своята дейностъ. Въ замѣна на това, неговото имущество — движимо и недвижимо — ще бжде подарено на държавата.

Вѣстницитѣ съобщиха, че преговоритѣ по поемането и издръжката на университета отъ държавата, започнати преди два-три дни, продължавали.

Нека се надяваме, че отговорнитѣ фактори, преценявайки добре значението и дейността на Селския народенъ университетъ, ще направятъ всичко за да се запази този важенъ и необходимъ институтъ за българското село.

Д-ръ Хр. Лютовъ.

БЕЛЕЖКИ

Какъ се продаватъ партийнитѣ календари

Всѣки сезонъ има своитѣ „сезонни теми“. Безъ да искашъ ти се мѣркатъ предъ очитѣ. Ако ти ги забравишъ, тѣ не те забравятъ.

Така, седя въ една бръснарница и чакамъ редъ. Влиза стражаръ, развива единъ топъ книги и поднася на собственика единъ календаръ на... демократическата партия.

— Дай само 10 лв., пъкъ не питай, се каза въ отговоръ на въпроса „това полицейски календаръ ли е“?

Бръснарътъ смирено (зеръ полиция има насреща) се моли:

— Я по-добре недей продава на мене. Партийни календари не мога да купувамъ. Имамъ клиенти отъ всички партии...

Намѣсиха се нѣкои отъ седящитѣ клиенти изказвайки неодобрение, гдето стражаръ продава партийни календари.

Стражарътъ си излѣзе недоволенъ, че го „разигравали“ — сигурно бръснарина визираше.

Седящитѣ се сконфузиха. Сякашъ въ тази страна има глухонѣми. Не разбра ли се, че нароча вика „аманъ“ отъ разни календари „продавани“ отъ органи на властта. Та защо се правятъ тѣзи календари — нали за членове и съмишленици. — Нима нѣма партията членове, на които да даде календаритѣ и които да ги продаватъ?

За честъ на мѣстнитѣ политически водачи не вѣрвамъ тѣ да сж замѣсени и да знаятъ, че се върши подобна търговия съ партийнитѣ имъ календари. Изглежда, че всѣка партия си има анонимни фактори, които сж готови да вършатъ мръсна търговия или изнудване, както го нарече единъ присѣтствуващъ.

Нѣма ли кой да имъ дръпне ушитѣ? Нѣма ли кой да каже, че се върши едно оскръбление съ образитѣ на г. Малиновъ, г. Мушановъ и пр., та да се налагатъ календари чрезъ учтива покана отъ жандармъ?

На какво прилича това — органи на инспекцията на труда да тръгнатъ по ревизия на работническитѣ книжки и едновременно да „продаватъ“ календари.

Сега остава да тръгнатъ органи на властта, стражари, та да „събиратъ“ предмети за новогодишни партийни вечеринки.

Бориславъ.

ПУДРА
„Токалонъ“
търсете въ санитарния магазинъ
„БИЛКА“

Георги Б. Филиповъ
ул. „Гренадерска“ № 27. —
Плъвенъ
доставя всѣкакъвъ видъ каучукови и металически печати художествени и солидни, качество ненадминато.
Прематъ се и пиемени поръчки.

ASPIRIN
BAYER
Гаранция за истинскитѣ
Аспиринови таблетки
е оригиналната за България
сива кутия, облепена съ зеленъ бандеролъ, съ жълтъ надписъ по него и съ кръстообразната марка „BAYER“ съ 6 или 20
таблетки въ кутия.



Подхранете вашата кожа и изглеждате млада



ЩАСТЛИВИ БАБИ!

Обратно отъ общото мнение какво бръчкитѣ, изпадналитъ мускули на лицето, отслабнитъ клетки и неприятнитъ цвѣтъ на лицето не се дължатъ на напредналата възраст а на недостатъчно подхранване на кожата.

Съ една добре подхранена кожа една жена отъ 50 години може лесно да изглежда 30 годишна.

Най-добритѣ и най-силнитъ храни за кожата сж: прѣсенъ кремъ, чисто дървено масло,

крема „Токалонъ“

е храна за кожата, съдържа горе изброенитѣ елементи, които споредъ единъ известенъ медицински професоръ отъ Виена сж нѣжни за Вашата кожа за да бжде тя винаги дефинитивна, свѣтла, млада и безъ никакви бръчки. Това е тайната, която позволява на киноартискиитѣ отъ 40 години наглед да играятъ ролята на младитѣ момичета въ много филми.

Употрѣбвайте кремъ и пудра „ТОКАЛОНЪ“ кремъ за кожата, розовъ цвѣтъ, вечеръ преди да си легате, кремъ „ТОКАЛОНЪ“ бѣлъ цвѣтъ (сухъ) сутринъ.

„Шевролетъ“ — товарна камионетка тонъ половина, окасионъ, напълно запазена, се продава. Справка Георги В. Гошевъ, — VIII

ЦИГАРИТѢ
„ЕНИДЖЕ ВАРДАРЪ“
сж винаги най-приятнитѣ и ароматични!

10% Обущарница **„БЪЛГАРИЯ“** 10%
на **ИВАНЧО АНГЕЛОВЪ**
(до фотографа Серафимовъ)
Изработва всички видове обувки отъ европейски и български материали. ЦЕНИ ДОСТЪПНИ.
На редовни клиенти и чиновници 10% ОТСТЪПКА.

Граждани, чрезъ спортнитѣ ротативни валидитѣ! Който дава **България** за инвалидитѣ, дава за

Платете си абонамента!

Президентъ Рузвелтъ

Постижения на неговата съвременна политика

Съединенитѣ американски държави и Съюза на съвѣтскитѣ републики възстановиха официално дипломатическитѣ си сношения; тѣ се сблизиха съ взаимна надежда, да останатъ за винаги въ нормално и искрено приятелство“.

Такива сж поне изразитѣ употребени въ кореспонденцията размѣнена между президента Рузвелтъ и комисара Максимъ Литвиновъ, за да се тури край на прекъснатитѣ преди 16 години отношения между дветѣ велики държави.

Въ първото си даже писмо, което президента Рузвелтъ бѣше адресиралъ до Литвиновъ, той декларираше, че Съединенитѣ държави на Америка сж решили да възстановятъ нормални дипломатически сношения съ Съюза на съвѣтскитѣ републики. Отъ своя страна, съветската комисаръ на външнитѣ работи отговори, че неговото правителство се счита „щастливо“ да направи сжщото.

Като резултатъ отъ тѣзи взаимни декларации г. Литвиновъ се отзова въ Вашингтонъ, кждето бѣха оговорени подробноститѣ, съ участието на г. Вилямъ С. Бюлитъ, експертъ по въпроситѣ съ Съветска Русия. Наскоро следъ личнитѣ споразумения, г. Бюлитъ зае поста, да представява правителството на Съединенитѣ държави, въ Москва, а президента, нѣколко дена по-рано, при заминаването си за Вармъ Спрингъ,

бѣше заповѣдалъ да разгласятъ признаването на съветското правителство, отъ страна на Америка.

Правителството на Съветитѣ, сжщо така побърза да назначи за свой представителъ въ Вашингтонъ г. Александъръ Антоновичъ Траяновски, който въ продължение на петъ годишенъ периодъ представляваше Съветитѣ въ Япония.

Американската преса се занимава напоследъкъ съ подробноститѣ върху оговоритѣ гаранции и концесиигъ, възприети отъ дветѣ страни, Ангажиментитѣ на Съветска Русия сж посочени въ нѣколко точки, а именно Съветска Русия се ангажирва:

— Да се въздържа отъ всѣкаква пропаганда насочена противъ политическия и социаленъ редъ въ американскитѣ държави, считайки за абсолютна забрана на какви да било длъжностни лица,

или агенти, било косвенно, или прямо да се вмѣшватъ въ вътрешния животъ на Съединенитѣ държави.

На всички жители отъ американски произходъ, живущи въ предѣлитѣ на Съветска Русия, да бжде гарантирана свободата на толирираната съвестъ и свобода на религиознитѣ култъ.

Да имъ се зачитатъ, така сжщо, легализиранигъ права и протекциитѣ имъ, припознати и отъ другитѣ велики държави.

За всички спорове възникнали по поводъ дѣлата и обществения жавотъ на жителитѣ въ Съветска Русия, ползващи се съ протекциитѣ на американската държава, да се очаква разглеждането и разрешаването имъ, чрезъ взаимни рекламации отъ страна на дветѣ договорни държави.

Съветска Русия да не търси

никога и никакви рекламации поводъ военнитѣ операции американската войска въ Сибиръ презъ 1918 година.

Въпросътъ за държавнитѣ национални дългове на Русия спрямо Америка, въ злѣзи за щонамалко 800,000,000 долара, това ще бжде предметъ на бждеще разбирателство, съобразно рекламациитѣ американското правителство включая щетитѣ на пострадали американски граждани.

Прочее, като се има предвидъ че руско-американското събличение е отъ грамадно значението и че то се дължи предимно широката инициатива на президента Рузвелтъ, не е излишно такъвъ случай да се отбележитъ контраста въ политическо и икономическо схващане на президента, спрямо онѣзи европейскитѣ дипломати и пре

Религиозният конфликт във Германия

Специална кореспонденция на в. „Северно Ехо“ от
Дойче-Ориент-Кореспондент

Новият режим в Германия даде ход на разисквания и спорове от политически и догматичен характер, които напомнят епохата на Мартин Лутер. Тия догматични разисквания илюстрират не само индивидуалния характер на германската раса по отношение на вѣрата, но и усилията на една част от протестантските геолози, да издигнат християнската вѣра над всичко и да направят от единството на християнското учение една обща база за нравственото възпитание на германския народ.

Национално-социалистическото движение крие въ своите основи и една дълбока философска концепция за политиката и за религията. От няколко месеца насам, между протестантите в Германия настъпи едно раздвижване, особено след като Хитлер разтури католическата партия, „Центрума“, и й отне всички права и инициативи в политическия живот. Това раздвижване даде като резултат образуването на тѣй наречения „Съюз на германските християни“.

Уповавайки се на правителствената сила и на авторитета на държавата, съюзът на германските християни успѣ да си извоюва едно решаващо влияние въ устройството на Църквата в Райха. Той застави епископ Бодешвайг, избран от епархиалните съвети на протестантската църква, да си подаде оставката въ полза на личния приятел на Хитлер, епископ Мюлер, който понастоящем е духовен шеф на протестантската църква в Германия.

След тѣй успѣх, съюзът на германските християни предприе нова акция от революционен характер, същел да приобщи християнските догми към предвиденитѣ, въ програмата на национално-социалистич., духовно-културни задачи. Въ тая посока на дейна пропаганда шефът на „германските християни“, г-н Краузе, изложи преди няколко време, въ една от най-големитѣ зали на Берлин, предъ близо 20,000 слушатели, религиознитѣ схващания и идеи на неговата група. Споредъ него, германската евангелска църква трѣбва да изхвърли от християнските догми всичко онова, което не хармонира съ гения на германската раса, като напр. разпятието, което трѣбва да се смѣта като символъ за страданията на Христос, символъ, който е въ пълно противоречие съ героичнитѣ концепции на живота, о които главно се придръжатъ нац.-социалистич. Краузе иска премахването на Стария заветъ, който е творение на юдейския умъ, на изповѣданията и покаянието за грѣха, като еврейска традиция, изгонването от църквата на всички покръстени евреи или на произхождащи от еврейско потекло протестанти.

Макаръ и да бѣше избранъ за шефъ на протестантската църква

от „германските християни“, които се ръководят от Краузе, епископ Мюлер е изненаданъ от размѣритѣ, които взима революционния духъ въ догматическитѣ спорове, възпламенени тѣй неочаквано, и отстрани Краузе от неговия санъ, като обяви учението му за ересъ. От тѣй моментъ настѣпи кризата все повече и повече изостряна между християнския свѣтъ в Германия. Почнаха да се свикватъ често събрания въ протестантскитѣ епархиални съвети, гдето пасторитѣ подкрепятъ съ пламенни речичисто догматичната страна на религията и се обявяватъ противъ вмѣшателството на политиката въ църковнитѣ работи. „Политиката, казватъ тѣ, е изворъ на ереситѣ въ религията, затова тя е въ абсолютна несъвмѣстимостъ съ евангелието и съ духа на християнския реформатор Лутеръ“. Докато преди няколко месеци протестантскитѣ пастори и пастава се намираха подъ хипнозата на нац.-социалистическото движение, и въ църквитѣ се очакваха червени знамена съ прочупения кръстъ, сепа, следъ опита на нѣкои по-запалени и фанатизирани глави, да идентифициратъ църквата съ политиката на нац.-социалистич., настѣпва една вътрешна борба у вѣрующитѣ, които се връщатъ на своитѣ традиции въ вѣрата и искатъ нейното пълно очистване отъ политически догмания.

Цѣла Германия е подъ вълнението на тия спорове. От всички краища на Райха се отправятъ въ Берлинъ протести. Тѣй напр. епископътъ на Померания е заявилъ, че държи за единството въ върховното управление на църквата и за парирането на всички опити за свѣване разпри и разединение но че той не ще изпълнява, освенъ нарежданията, които намира за умѣстни.

Протестантскитѣ проповѣдници сж образували вече една „Лига за защита на пасторитѣ“, които си оставатъ вѣрни на традиционната догма.

„Германските християни“ въ Тюрингия сж се отцепили отъ съюза въ Берлинъ и сж изоставили почти самичкъ епископа Хозенфелдеръ; въ Бавария и Вюртенбергъ „германските християни“ разтурили организацията си; а трима професори отъ тюрингскитѣ университети сж напуснали реформаторското движение на „германските християни“, които се уповаватъ, за успѣха на тѣхната реформаторска акция, предимно на нац.-социалистич.

Религиозната криза въ Германия напомня първия периодъ отъ борбата на Мартинъ Лутеръ срещу католицизма. Обаче тя далечъ не изглежда да вземе единъ нормаленъ ходъ въ своето развитие и разрешение, изхождайки отъ догматичнитѣ тълкувания и традиции. Изправенитѣ едно срещу друго християнски течения далечъ не сж наклонни на отстъпки.

вителитѣ на държавитѣ отъ континента, имащи засилени политически атрибуции и чрезъ централния международен институтъ въ Женева.

Вкупомъ взето, цѣлия политически и финансовъ свѣтъ въ Европа редъ години вече пледира за международно сближение и траенъ миръ, обаче на дѣло се върши тѣкмо обратното. Оставиха се следъ войнитѣ, открити и неразрешени въпроси, оспорвани между всички почти държави и народи, които взеха участие въ войнитѣ. Въ тѣзи неразрешени въпроси, „по-силнитѣ“ — победителитѣ, намиратъ удоволствие да дразнятъ и ожесточаватъ „по-слабитѣ“ победени държави. Сближението съ Съветска Русия се счита за Европа крайна опасностъ; въ това отношение даже и малкитѣ държавици, включая и България, „се отличиха“

По отношение борбата спрямо пагубната икономическа и стопанска кризи въ свѣтътъ, европейската дипломатия, включая нейнитѣ представители въ лондонската конференция, изпаднаха въ безсмислени противоречия, отъносно мѣрките за заздравяване общото икономическо положение въ Европа. Тѣ счетоха инфлацията за погубна, безъ да се съгласятъ на мѣрките които г. Рузвелтъ препоръча — да се изравни международната монета, като се приеме златния еталонъ задължителенъ въ всички държави. Несъгласието значеше да се продължи стария редъ и спекулата въ международния обмѣнъ, която е изворъ на всички спекули съ ценитѣ на предметитѣ отъ първа необходимостъ.

Несъгласието значеше още — да се задържатъ ценноститѣ бло-

китѣ напр. въ Хамбургъ реформиститѣ сж заставили епископъ Шьофель да си подаде оставката, която е приета отъ имперския епископъ, Мюлеръ, който е назначилъ за неговъ замѣстникъ саксонския епископъ Кохъ, комуто е дадена неограничена свобода въ управлението на протестантската църква въ хамбургския районъ. Знае се, че Кохъ е окончателно спечеленъ въ полза на реформаторската политика на „съюза на германските християни“.

Не може да се отрече политическия характеръ, покрай нравствената криза, която понастоящемъ преживѣва германската протестантска съвестъ. Тукъ ние виждаме за първи пътъ да се появи, на религиозна почва, едно силно прононсирано дѣление на германския народъ и една остра опозиция противъ известни искания на нац.-социалистич. въ тая посока. Кризата се изостря всѣки денъ, безъ обаче Хитлеръ, който е католикъ, да проявява давление къмъ единитѣ или другитѣ. За това му становище свидетелствува манифеста, който той тия дни издаде, и съ който се забранява на духовнитѣ власти и на партийнитѣ органи, да си служатъ съ властта въ възникналитѣ религиозни спорове.

Не би човѣкъ преувеличилъ, ако извади заключението, че въ Хитлерова Германия религиозното чувство взима единъ толкова доминирующъ и актюеленъ характеръ, щото сегашната вътрешна църковна борба може неусѣтно да се превърне въ единъ истински „културкампфъ“.

Въпрѣки политическата дисциплина, изглежда, че у германския народъ преобладаватъ неразклатени отъ вѣковетѣ, страданията и държавнитѣ преврати традиционни чувства за вѣрата.

ВАЖНО

за всички нуждающи се отъ гаранции

Хаимъ Ароновъ

—сарафъ, Плѣвентъ, тел. 329, купува и продава при най-износни цени държавни облигации за всѣкакви гаранции, като: секретаръ-бирнически, отчетнически, лѣкарски, чиновнически, следствени, углавни, трѣжни, за неотклонение отъ военна и трудова повинностъ и други.

Подробноститѣ при уреждане на гаранциитѣ се извършватъ отъ кантората ни безплатно.

КУПУВАМЪ и продавамъ всѣкакво злато, сребро, монети и ценности.

ВИНАГИ ПРѢСНИ и първокачествени КОЛБАСИ

Салами, мешано, шумки, сланина, луканки и пр. ще намѣрите само въ КОЛБАСНИЦА

„НАПРЕДЪКЪ“

Четете в. „Северно Ехо“

кирани въ полза на малцинството имъ господари.

Поради тѣзи причини президента Рузвелтъ напустана златния еталонъ и си послужи съ инфлацията, за да повиши и разшири покупната възможностъ на трудовата класа и най-главно за да раздвижи блокиранитѣ ценности, на които той отдава голямо значение, като първа причина за задълбочаване на икономическата и стопанска кризи. И действително президента успѣ. Въ своето отечество, Рузвелтъ, примири духоветѣ подъ крилата на своя символъ орелъ N. R. A. (National Recovery Act). Той успѣ да настани три милиона безработни, а въ международно отношение, той не се побоя отъ широката перспектива, която му откри Съветска Русия.

Цв. Кюмюрджиевъ.

НОВИ МОДЕЛИ за покривки, мила, тишлайфери, подзакачалки, възглавници и др.
ДАМСКО БЪЛЪО копринено, бродирано и апликирано;
ПИЖАМИ копринени и отъ първокачествени поплини;
ФОЛВУАЛИ всѣкакви, за пердета;
D.M.C. конци за бродерия, всички цѣтове и номера на **КОНКУРЕНТНИ ЦЕНИ**
Само въ магазинъ **„РЖКОДЪЛИЕ“** подъ хотелъ „Балканъ“.

сапунъ „Пѣтелъ“

е идеалъ за всѣка домакиня

сапунъ „Пѣтелъ“

е ненадминатъ по качество, икономия и трайностъ.
Купувайте само сапунъ „Пѣтелъ“
за да имате винаги снѣжно белъо и запазена кожа!



ЧАСОВНИЦИ!

ЧАСОВНИКАРСКОТО АТЕЛИЕ НА **ИВАНЪ ИВ. КАНИНЧЕВЪ**

съобщава на почитаемата си многобройна клиентела, че има на складъ всѣкакви фурнири за всички видове и системи джобни и ржчни часовници.

Специални пружини за: „ОМЕГА“, „ЛОНЖИНЪ“, „ЗЕНИТЪ“, „СИМА“, „РЕКОРДЪ“ и всички други марки.

Поправкитѣ се извършватъ при абсолютно образцовъ редъ, при най-прицизно изпълнение.

Точностъ и пълна гаранция за всѣки поправенъ часовникъ.

Кюстендилски ябълки

всички сортове, отлично качество, цени достъпни за всички.

На складъ въ зданието на Тодоръ Йончевъ, I кв. Сведения въ магазинъ „ХАЛИТЪ“

САНИТАРЕНЪ МАГАЗИНЪ „Хигия“

ХР. ХАР. БАЛАБАНОВЪ

Това е името на най-уредения санитаренъ парфюмеренъ магазинъ въ България.

Голѣмъ изборъ отъ пудри, кремове, одеколони, парфюми, есенции, сапуни, лакъ за нокти, ружове, червила, пасти за зѣби, четки за зѣби, есенции за ликьори, чай и др.

Прочее, всички за **ХУБАВО и ЕВТИНО!** при „ХИГИЯ“

Подъ наемъ етажъ

въ зданието площадъ на „Свободата“ № 32. Споразумение съ д-ръ Ник. Печигарговъ.

БОНБОНИ, БИСКВИДИ, ЛОКУМИ и ЦАРИГРАДСКИ ХАЛВИ
СОБСТВЕННО ПРОИЗВОДСТВО,

шоколадъ и шоколадени издѣлия отъ всички реномирани фабрики НА СКЛАДЪ и на ФАБРИЧНИ ЦЕНИ

въ фабрика **„МЛАДОСТЪ“** съръ пазаръ, телефонъ 241 — Плѣвентъ.

Поради това, че сж малки за нейното производство — „Плѣвенска гъмза“ продава два казана за ракия, система „Дунавъ“, напълно запазени, отъ които единия, на огънь, съ вмѣстимостъ 500 lt., а другиятъ, на водна баня съ вмѣстимостъ 200 lt.

Дава се подъ наемъ **ХОТЕЛЪ „СПЛЕНДИДЪ“** гр. Плѣвентъ

Ресторантъ „ЕЛИТЪ“ Централно отопление. — Водна инсталация. — Образцова чистота. Легла отъ 25, 30, 35 и 40 лв. За отопление 10 лв. — Телефонъ 336. Стоп. Ат. Илиевъ

2-3

РЕКЛАМИРАЙТЕ ВЪ В. „СЕВЕРНО ЕХО“

ХРОНИКА

Годещъ. — Приятно ни е да отбележим, че нашия приятел г. Никола Д. Генов, счетоводител при тукашния клонъ на Б. Н. банка, се е сгодил за г-ца Анка Кр. Глухарова отъ София. Нашитъ най-сърдечни честитки!

За безплатнитъ трапезарии. — По случай празника на града г. Асень Христовъ, директоръ на съединенитъ печатници въ София, е подарилъ на комитета за издръжка на трапезариитъ сумата 1,000 лв. Комитетътъ сърдечно благодари на г. Христовъ за този даръ.

Отпусната помощъ. — Министерскиятъ съветъ е отпусналъ 50,000 лв. помощъ за довършване на винарската изба въ с. Блъсничево, луковитско, строена отъ мѣстната кооперация.

Вѣнчални. — Утре въ София ще се вѣнчаятъ г-ца Лилия Кръстю Попова за г. Михаилъ Ен. Кацовъ отъ Варна и г-ца Пжша Т. Анастасова — учителка, за г. Илиа Лалевъ — чиновникъ при тукашната гара. Честито!

Търговска вечеринка. — Тази вечеръ по случай 30 години отъ основаването на плѣвенското търговско дружество въ салонитъ на Военния клубъ се устройва голъма търговска вечеринка съ богата лотария.

Жребцови станции. — По решение на окръжния скотовъденъ съветъ, въ началото на м. февруарий въ Плѣвения окръгъ ще бждатъ открити 35 жребцови станции. Отъ тѣхъ 25 станции ще бждатъ открити въ плѣвенско.

Синагогалното настоятелство разтурено. | По подаване на оставки министърътъ на вътрешнитъ работи е подписалъ заповѣдь съ която се разтурва плѣвенското синагогално настоятелство. Назначена е тричленна комисия въ съставъ: председателъ Аврамъ Иосифовъ, членове Исаакъ Р. Лупо и Аврамъ Бераха.

Служебни. — Министърътъ на финанситъ е назначилъ за началникъ на бюро за финансовия контролъ на общинитъ въ Плѣвения окръгъ г. Мирчо Василевъ, адвокатъ отъ Троянъ.

Общински. — По подаване на оставки е разтуренъ общинския съветъ на с. Аспарухово, плѣвенско. Нови общински избори ще бждатъ произведени презъ м. февруарий.

За дейността на общината. — До края на този месецъ въ всички квартали ще бждатъ устроени общограждански събрания, предъ които кмета на града г. Г. Поповъ ще даде отчетъ за дейността на постоянното прижитствие.

Нови говедовѣдни дружества. — Преди нѣколко дни сж били основани нови говедовѣдни дружества въ селата Крушуна, Лжджене, Дойренци и Владия — ловченско.

Концертъ Марто — Владигеровъ. — Тази вечеръ 8 1/2 вечерята Домътъ на изкуствата и печата дава голѣмъ и единственъ концертъ на знаменития виртуозъ-виолонистъ Анри Марто. На пианото Панчо Владигеровъ. Цени обикновени. Билети въ сладкарница „Съгласие“.

Виденъ гостъ. — Тия дни бѣше гостъ на града ни ветерана отъ Освободителната руско-турска война генералъ-лейтанантъ Михаилъ Карловичъ Войцеховски, взелъ живо участие въ боеветъ около Плѣвенъ презъ 1877 г. като подпоручикъ отъ 64 пех. казански полкъ, въ състава на Скобелевия отрядъ.

При третата атака на 30 августъ с. г. Войцеховски е билъ раненъ въ мѣстността „Зеленитъ гори“. Въ Плѣвенъ бѣше дошълъ за да почете паметта на падналитъ си другари, чиито паметници той намѣри въ Скобелевия паркъ.

Г-ца ЛИЛИЯ КРЪСТЮ ПОПОВА и Г-нъ МИХАИЛЪ ЕН. КАЦОВЪ ще се вѣнчаятъ на 17 т. м. въ 4 часа следъ обѣдъ въ Софийската църква „Св. Параскева“. Поздравленията ще се приематъ въ църквата. Настоящето замѣня отдѣлни покати. За телеграми: { Попови — Ст. Планина 42 — София { Кацови — Миладиновска 13 — Варна
Г-ца ПЖША Т. АНАСТАСОВА учителка и Г-нъ ИЛИЯ ЛАЛЕВЪ ще се вѣнчаятъ въ недѣля, 17 т. м., въ София.
Г-ца АНКА КР. ГЛУХАРОВА и Г-нъ НИКОЛА Д. ГЕНОВЪ счетоводителъ Б. Н. банка — Плѣвенъ сгодени
Г-ца МАРА К. КАСАБОВА и Г-нъ АНДРО М. БОЯДЖИЕВЪ ще се вѣнчаятъ въ недѣля, 17 т. м., 3 ч. следъ обѣдъ въ църквата „Св. Троица“. Настоящето замѣня пропуснати покани
Сава Горанъ Велчева нѣма да приема на именния си день
Нора Ал. Мочева нѣма да приема
Никола Шумеловъ поради отсъствие нѣма да приема на именния си день
Д-ръ Никола Каравановъ не приема на именния си день
Д-ръ Никола Н. Думановъ не приема на именния си день
Никола Ст. Икономовъ не приема на именния си день
Никола Чомаковъ нѣма да приема на именния си день
Никола Ст. Мутафовъ нѣма да приема на именния си день
Инженеръ Никола Мариновъ не приема на именния си день
Д-ръ Никола Спасовъ не ще приема на именния си день
Полковникъ Никола Бояджиевъ нѣма да приема на именния си день
Никола М. Бойчиновъ (адвокатъ) нѣма да приема на именния си день
Д-ръ Никола Печигаровъ не приема на Никулденъ
Никола Белберовъ нѣма да приема на именния си день
Д-ръ Никола Караюрдановъ не приема на именния си день.
Николинка майоръ Хр. Геранлиева нѣма да приема на именния си день
Никола В. Бояджиевъ нѣма да приема на именния си день

Съ очи ти ми съжунтежъ и частие ти слуша ти пбсента на оброта любовь.



Сцена отъ Збалима
Збунитъ въ Зоологическата градина

ZOO IN BUDAPEST

Една отъ най-хубавитъ трогателни авантюри, каквито човѣкъ може да види днесъ. Възхитителенъ филмъ, пѣленъ съ живото и поезия. Мятажъ на звѣроветъ, най-изящно представенъ. Животрепущъ интересъ отлична игра, превъзходна режесура.

Нова атмосфера — великолепни снимки!
ОТЪ ПОНЕДѢЛНИКЪ
изключителна премиера
— МОДЕРЕНЪ ТЕАТЪРЪ —

Търгъ за рентгеновъ апаратъ. — Търгътъ за доставката на рентгеновъ апаратъ отъ Плѣвенската държавна болница ще се състои на 22 т. м., вмѣсто на 21 т. м., както погрѣшно бѣше съобщено.

Курсъ за млѣкари-техници. — На 1 февруарий м-вото на земледѣлието открива курсове за подгатвяване млѣкари-техници за мандритъ. Единъ отъ курсоветъ ще бжде откритъ въ конезавода „Клементина“, край Плѣвенъ. Въ курса ще се приематъ по 20—25 души майстори. Наредено е до земледѣлската катедра да подбере курсиститъ. Курсътъ ще трае до 25 май.

Производството на фуражни семена. — Споредъ сведения, получени въ М-вото на земледѣлието, произведени сж презъ тази есенъ 320,000 кгр. семе отъ люцерна и 22,000 кгр. отъ крѣмно цвекло. Най-много люцернова семе е произведено въ Пловдивска и Плѣвенска околии.

Предупреждение. — Електрическата централа съобщава на абонатитъ си, че предвидъ края на годината, предстоящитъ плащания и обстоятелството, че е принудена да купува всички материали за подържане производството си не само въ брой но дори и въ предплащане, ще спре даването енергия на всички неиздължени абонати.

Прекъсването става следъ изтичане срока, съобщенъ съ жълто известие безъ друго предупреждение.

Скачане на прекъснатитъ поради нередовно плащане абонати, само следъ изплащане дължимата сума и следуюмата се такса отъ 20 до 50 лева. 1—1

СЪЛЗИ : : : : СМѢХЪ : : : : НАПРЕЖЕНИЕ
ПОЛУЧИЛИЯТЪ ПЪРВА НАГРАДА
ГОВОРЯЩЪ И МУЗИКАЛЕНЪ ФИЛМЪ

РОБИНЯТА НА ПОРОКА

съ

ЕЛЕНЪ ТУЕЛВЪТРИСТЪ РИКАРДО КОРТЕЦЪ
ФИЛИПСЪ ХОЛМСЪ МАРЖОРИ РАМБО

грандиозенъ по размѣри голѣми артисти
художественъ по строежъ великолепна игра
оригиналенъ по идея ненадмината режисура

ОТЪ ПОНЕДѢЛНИКЪ — 18 ДЕКЕМВРИЙ
ТЕАТЪРЪ „СЪГЛАСИЕ“

Кооперативна конференция. — Пишатъ ни отъ Пордимъ, че тия дни по инициативата на мѣстната кредитна кооперация е била свикана районна кооперативна конференция, съ цель да се организира районна кооперативна млѣкарница.

Предъ конференцията е говорилъ областния инспекторъ по скотовъдството г. Ив. Георгиевъ. Взето е било решение да се организира млѣкарска кооперация.

Работническа вечеринка. — Тази вечеръ 8 ч. Плѣвения общъ работнически националенъ синдикатъ урежда въ локала „България“ първата си вечеринка съ весела и разнообразна програма.

За народнитъ кухни. — Ежедневно отъ народнитъ безплатни кухни, издържани отъ плѣвенската община, се раздава топла храна на 1100 души бедни граждани. Освенъ това, на 400 бедни семейства се дава и по единъ хлѣбъ.

Постройка на промишлено училище. — Въ началото на идущия строителенъ сезонъ м-вото на търговията ще започне постройката на модерно промишлено училище въ Плѣвенъ. Поискано е отъ общинския съветъ за цельта да отпусне подходящо мѣсто.

Търся да купя КЖЩА едноетажна масивна или двоно мѣсто. Предложения до адвоката Атанасъ Ив. Инджовъ

Не е РЕКЛАМА, но е ФАКТЪ, че:
Само при Канинчевъ се работи акуратно и прецизно.
Само при Канинчевъ се задоволява и най-изискателния клиентъ.
Само при Канинчевъ се изпълняватъ най-добросъвестно всѣкакви порѣчки и поправки.
Само при Канинчевъ ще бждете напълно задоволени и безъ изхабени нерви по не точния Ви часовникъ.
Само при Канинчевъ се изпълняватъ лѣкарски рецепти за ОЧИЛА при най-голѣма точностъ и старание.

Мар. Тръстенишко селско общинско управление

Обявление № 3130

с. Мар. Тръстеникъ, 13 декември 1933 год.

Обявява се на интересушитъ, че на 11-ия день отъ публикуване настоящето въ в. „Северно Ехо“ въ общината ще се произведе втория публиченъ търгъ, за продажбата на едно мъжко конче „юва“ на 1 1/2 година, косъмъ алестъ, особени белези нѣма. Търгътъ ще се произведе отъ 9 до 11 часа предъ обѣдъ. Законътъ за бюджета О. П. е задължителенъ.

Отъ общината